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La recrudescences des vols de chiens et du trafic d'animaux de compagnie
Question écrite n° 12680

Texte de la question

M. Julien Guibert attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la recrudescence des vols d'animaux
domestiques, en particulier des chiens, et sur le trafic qui en découle (revente illicite, reproduction forcée, filières
opportunistes ou structurées). Les animaux de compagnie occupent une place centrale dans la vie des Français
: selon une enquête Ipsos réalisée en 2024, 55 % des foyers français possèdent au moins un chien ou un chat,
témoignant de l'attachement profond des Français à leurs compagnons. Cependant, cet attachement
grandissant s'accompagne d'un revers préoccupant : les vols de chiens ont augmenté ces dernières années,
entraînant une souffrance considérable pour les propriétaires et une insécurité qui mérite l'attention du
Gouvernement. Ces faits touchent directement les familles, mais aussi les éleveurs, les refuges et, dans les
territoires ruraux, les détenteurs de chiens de travail et de chasse, au prix de préjudices moraux majeurs et
d'atteintes graves au bien-être animal. Le Sénat a récemment souligné l'ampleur de ce phénomène et le risque
croissant de voir ces vols alimenter de véritables réseaux organisés, compte tenu de la valeur marchande de
certaines races et de la rentabilité des filières clandestines. À l'Assemblée nationale, plusieurs questions écrites
ont également mis en évidence l'extension géographique de ces faits, leurs modes opératoires récurrents (vols à
domicile, effractions, repérages préalables) ainsi que la nécessité d'une action renforcée des forces de sécurité
et des services spécialisés. Dans un département rural comme la Nièvre, caractérisé par un habitat dispersé, de
vastes espaces peu densément peuplés et une forte présence de chiens de travail et de chasse, ces vols
revêtent une acuité particulière. Les conditions géographiques y compliquent la prévention et l'élucidation rapide
des faits, tandis que la proximité d'axes de circulation facilite le déplacement rapide des animaux volés vers
d'autres départements, voire hors du territoire national, alimentant ainsi des circuits de trafic difficiles à
démanteler. Dans la situation actuelle, M. le député lui demande quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour renforcer la prévention et la dissuasion des vols de chiens, en particulier dans les territoires ruraux
et pour améliorer le taux d'élucidation de ces infractions ; comment il entend intensifier la lutte contre les filières
de trafic d'animaux de compagnie (revente en ligne, élevages clandestins, exportations illégales), notamment
par la mobilisation accrue des services spécialisés et une meilleure coordination interministérielle ; si une
instruction nationale est envisagée afin d'harmoniser la prise de plainte, de renforcer le signalement et le traçage
des animaux volés et de fluidifier la coopération entre forces de sécurité, vétérinaires et organismes
d'identification ; enfin, comment le Gouvernement entend garantir l'effectivité de l'arsenal juridique déjà renforcé
par le législateur, notamment en matière de lutte contre le vol et le trafic d'animaux de compagnie, en assurant
une mobilisation adaptée des moyens d'enquête, une coordination renforcée entre services compétents et une
réponse pénale suffisamment dissuasive, à la hauteur d'un phénomène qui relève désormais, de plus en plus
souvent, de trafics structurés portant atteinte à des êtres vivants et à l'ordre public.
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